



权威·贴近·创新

新闻热线: 69966889 69966890
Email: sy7059559@126.com

主办:中共射阳县委

射阳日报

壹周刊

2019年7月

13

星期六

农历己亥年六月十一

总第3059期

一枝一叶总关情

——县推进残疾人事业发展掠影

本报记者 李凤启 通讯员 张建忠



近日,县残联开展“关爱残疾儿童 弘扬志愿精神”主题志愿服务活动,县高级中学9名学生组成助残志愿者小队来到仁德康复中心,和孩子们共同参与韵律操、非洲鼓等表演活动,还辅助孩子们在平衡道上走路,陪同孩子们进行手眼协调训练等,现场洋溢着孩子们的欢声笑语。

今年以来,县残联紧紧围绕县委、县政府中心工作,按照市残联统一部署,结合工作实际,围绕残疾人全面小康和打赢精准扶贫攻坚战两大目标,扎实开展各项工作,推动全县残疾人事业又好又快发展,全县残疾人事业稳步提升。

残疾人脱贫是精准扶贫工作的重要组成部分。我县建档立卡贫困残疾人户7148户,截至2019年1月,未脱贫残疾人1302名。今年以来,县残联在全县范围开展建档立卡残疾人“精准脱贫”专项行动,对未脱贫残疾人进行入户走访,进一步详细了解建档立卡未脱贫残疾人基本情况,促进残疾人脱贫,残疾人精准脱贫工作迈出坚实步伐。县残联持续

深入开展残疾人家庭无障碍环境改造工作,2018年我县108户残疾人家庭无障碍环境改造工作全面完成,同时启动2019年199户残疾人家庭无障碍环境改造工作,目前勘测工作已完成,正在制定改造方案和招投标方案,计划7月正式动工。不仅如此,县残联还开展了向贫困残疾人家庭捐赠基本家电活动。今年以来,县残联已向243户贫困残疾人捐赠安装太阳能热水器,近期将组织向贫困残疾人家庭捐赠1057件的电饭煲、电风扇、电视机和洗衣机。除此之外,县残联还引导社会力量共同实施残疾人脱贫攻坚,组织开展残疾人基本情况调查走访及帮扶救助活动。一年来,县残联累计向全县贫困残疾人家庭捐赠物品15万元。全国助残日期间,省人大代表、县宏达针织有限公司董事长、海河镇元春残疾人之家举办者周小元向贫困残疾人和涉残服务机构捐赠5万元。

精准康复搭建爱心桥梁。康复是残疾人最基本最迫切的需求,也是一个需要早治疗早干预的长期过程。近年来,县残联加大宣传力度,普及残疾预防和康复知识,增强残疾人康复意识。基层残联工作者进村入户进行调研,精准掌握残疾人康复需求,以需求为导向,精准落实康复普惠兜底项目和特惠服务。县残联积极开展0-14岁儿童康复工

作。年初以来,县残联启动2019年儿童筛查工作,镇(区)残联残疾人专职委员、村(居)残联专干走村入户,全面筛查,村不漏户、户不漏人,通过村、镇审核,县妇幼保健院、县三院等医生鉴定,共转介283名儿童到县内外康复机构进行康复训练。与此同时,县残联还开展了贫困白内障患者免费复明手术。通过村、镇筛选,对贫困的白内障患者需求的患者逐一审核登记,并到县中医院进行术前检查,各项指标符合手术条件的安排进行免费复明手术。今年已为104名贫困白内障患者实施免费复明手术。不仅如此,县残联还实施精神病人基本用药托底救助。2018年,县残联采取了增加药品目录、加大投入力度和创新供给方式等3种措施,优化精神残疾人用药服务,为1300多名常年服药精神残疾人提供了优质康复服务。

就业是最大的民生,对残疾人来说,亦是如此。今年5月份我县成功举办残疾人专场电商培训,吸引本地近20名残疾人前来参训,通过淘宝店VS微店、淘宝双平台开店、淘宝个人店、企业店、天猫店的申请与开通、微店开店及微店的经营管理、商品图片的获取与美化处理、商品的包装与快递、电脑与手机的信息安全等内容学习,增强了残疾人创业就业的本领。在此基础上,县残联还开展按

比例安排残疾人就业保障金征收工作,配合地税部门出台残保金征收文件,严格执行对30人以下的小微企业三年免征残保金政策。目前已年审残疾人用人单位117家,安置残疾人职工284人。在坚持保障金征收工作平稳过渡基础上,尽量避免单户企业负担的大幅增加,优化营商环境,切实按用工人数分档征收,合理控制劳动密集型企业的负担,实现保障金征收的公平、稳定、可持续发展。此外,我县还积极开展残疾人托养工作,采用购买服务的方式,依托县幸福养老院开展我县残疾人托养服务工作,目前在托养残疾人12人,全年托养35人。

残疾人文化体育事业得到长足进步。文体事业是残疾人精神文化生活的重要内容,是残疾人走出家门,参与和融入社会的重要途径。今年5月,经省残联批准,由我县承办的江苏省残疾人跆拳道队参加全国第十届残疾人运动会。县残联以优质的服务表达了对残疾人兄弟姐妹的关爱之情,让运动员在比赛中增强了解,增进友谊,增加融入生活的信心。10名残疾人运动员,以绝不向命运低头的韧性和勇气,不畏强敌,奋勇拼搏,历经7天的角逐,为江苏代表团夺得2金2银2铜共6枚奖牌,为我县残疾人体育健身事业作出新的贡献。

提高认识 抬高标准 扎实推进“四好农村路”建设

吴冈玉在调研“四好农村路”建设工作时要求

本报讯(记者 王中印)7月12日下午,县委副书记、县长吴冈玉率队调研“四好农村路”建设工作。

吴冈玉一行先后来到海千线千秋段、农水线、南洋线、团唐线、射黄线、盐宝桥等现场,实地查看了“四好农村路”建设、管理、养护、运营情况,并对农村道路的建设、养护、绿化、安保等工作提出了具体指导意见。

吴冈玉指出,“四好农村路”建设,对于加快我县经济社会发展和实现乡村振兴具有十分重要的意义,相关部门单位要提高认识,进一步增强责任感、使命感,高标准严要求做好“四好农村路”建设工作,推动农村公路真正成为引领全县乡村振兴的致富之路、致富之路。

吴冈玉要求,始终坚持“建设好、管理好、养护好、运营好”理念,严格落实主体责任,强化资金保障,科学组织施工,层层抓好落实,努力形成强大的工作合力,确保“四好农村路”按照时间节点完成建设任务。要以农村经济发展和人民群众安全便捷出行行为出发点,科学规划,因地制宜,进一步完善农村客货运输站亭等基础设施,统筹运营好农村公路,努力使群众出行更加快捷方便,不断增加人民群众的幸福感和获得感。要建立健全农村公路养护保障长效机制,扎实开展农村公路日常养护及巡查工作,不断提升农村公路服务保障能力。要同步推进全域环境美化,加大农村公路路域环境整治力度,开展公路沿线绿化及沿途村镇美化建设,不断提升道路的品质和内涵,打造美丽乡村路。要规范工程参建各方面质量行为,严把设计关、进料关、工程验收关等环节,确保把“四好农村路”这一惠民工程办好、办实,为农村经济发展和群众安全便捷出行创造良好的交通环境。



电动车走上“自己的道”

7月10日上午,记者来到幸福大道与振阳路路口时,见到几名交警正挥汗如雨地指挥车辆通行。“大爷,您的电动车属于非机动车,非机动车应该走右边的非机动车道。您走机动车道不仅不安全,还影响交通秩序。”一名交警拦下一位正欲将电动车开进机动车道的大爷,耐心地向他解释。

“哎呀,我咋忘记了不能走机动车道,这恐怕还会影响咱们县‘创文’吧。以后我一定会注意,再也不走机动车道,遵守交通秩序,该走走的道。”大爷连连说道。

“为进一步推动‘创文’工作深入开展,营造文明出行的浓厚氛围,我们结合创建全国文明城市的要求,大力整治机动车、非机动车不遵守交通规范行为,大力管理部分市民闯红灯、逆行,不在机动车道内行驶等不良行为。”正在现场维持秩序的县公安局交警合德中队中队长潘安邦表示,下一步将继续加大整治力度,严查闯红灯、不按规车道行驶、违规掉头、机动车乱停乱放等交通违法行为,组织开展秩序混乱、经常堵塞和事故多发的重点路口路段专项整治,教育引导广大交通参与者重视交通安全,养成文明交通行为习惯。

如今,在鹤乡县城的大街小巷,人车各行其道,井然有序。“现在天气越来越热了,交警和志愿者们还在烈日下辛勤地维持交通秩序,真是辛苦他们了。以后我们也会更加注意遵守交通秩序,文明出行,为咱们县‘创文’贡献一份力量。”市民张海燕对记者说。



◆7月8日至9日,省交通厅副巡视员姜竹生来射调研交通重点工程建设,并开展“不忘初心、牢记使命”主题教育走基层活动。县委副书记、县长吴冈玉参加座谈。

◆据民航江苏监管局5月份安全运行情况通报显示,我县通用机场保障飞行330.23小时,今年连续第5个月领跑全省通用机场,6月份依然保持全省第一。我县通用机场高质量的运行成效得到了民航管理部门的高度认可。

◆日前,国家卫生健康委、国家中医药局下发《关于印发全面提升县级医院综合能力第二阶段县级医院名单的通知》,我县人民医院入选国家全面提升县级医院综合能力第二阶段500家县级医院名单。据悉,全省共有10家县级医院入选。

◆7月4日至10日,在山西太原滨河体育中心体育馆举行的全国第二届青运会乒乓球决赛中,射阳县运动员蒯曼连获单打、女双、混双三枚金牌和女子团体银牌。

为民办实事项目巡礼

教育提升工程

近年来,我县以建设美丽校园为抓手,持续加大学校基础设施投入,大力推进校舍标准化建设,全县中小学校的校舍环境、教育设施等办学条件得到显著改善,各级各类学校办学质量和管理水平明显提高,为教育事业健康发展创造良好环境。

吴昕恒 成杰 盛斌 江仁彬 摄

即将竣工的藕耕小学教学楼

学校设施配备完善的洋马小学

正在建设的淮海农场学校教学楼

周末聚焦

以法律为航标 扬希望之风帆

福建省高级人民法院原院长 陈旭

作者简介:

陈旭,男,1942年8月出生于射阳海河,1968年毕业于北京政法学院,先后担任福建省三明化工总厂保卫处长、厂党委副书记,福建省公安厅副厅长,福建省高级人民法院副院长等职。1998年1月起任福建省高级人民法院院长、党组书记。2002年3月被授于国家二级大法官。

走好人生路,犹如扬帆启航,离不开航标指引。以法律为航标,无疑是正确而必要的。

我是从射阳农村走出来的,童年时蒙受家乡的滋养与培育,惠及一生。而后,从家乡步入大学,从部队农场、工厂车间走向公安战线,从公安战线走到审判机关,毕生致力于党和国家的政法事业。

如果追溯起法律的情感,我在北京政法学院所受到的法学启蒙教育,是一个重要的基点。其间,从最基本的法学基础理论学起,渐次研读刑法、民法、诉讼法等专

业法律知识,广泛涉猎古今中外的经典案例、法律故事和名人传记等。读书和学习其实是一个体悟、升华、激发的过程,使我感受着法律的力量,使我体验着司法的权威,使我坚守着良知与正义。从那时起,我就确信:学法、用法、守法、护法,是努力的方向,也是前进的航向。

1968年大学毕业后,正值我国的司法制度遭受挫折时,我先被安排到福建省清江县的海边军垦农场劳动锻炼,后分到三明化工总厂当工人,随后担任保卫处长、厂党委副书记,投身于工业建设。改革开放后,司法制度迅速得到恢复和发展,朝着建设社会主义法治国家的目标不断前进。迎着改革的春风,我走上了政法战线,先后在福建省公安厅、省高级人民法院的领导岗位上任职,为党和国家的政法事业贡献绵薄之力。经过三四十年来的人生阅历和经验积累,我与法律结下了难以割舍的深厚情缘。

我办理过很多重要案件,遇到过很多

矛盾纠纷,甚至还有许多艰难险阻,但出于对法律的忠诚,对党和国家、对人民的责任感,我始终恪尽职守,慎思明辨,坚守正义。在公安战线上,我经历过对敌斗争的腥风血雨,处理过许多重大事件和紧急事务,为国家长治久安和人民安居乐业而不懈努力。到了法院以后,我承受着“大法官”的荣耀与尊严,曾经见过刑事被告人由于鲁莽的罪行而追悔不已,见过倍受磨难的被害人出于正义的伸张而感恩不尽,曾经见过当事人因为案件的公正裁判而笑逐颜开,见过旁听群众因为法官的刚正不阿而心生敬意。真可谓:以法律为航标,奸邪可治,正义伸张;以法律为依据,纠纷可解,社会有序;以法律为航标,歧路可纠,人生坦途。

尽管现代法治不断发展,但现实依然让人警醒。在法院审判工作中,青少年犯罪是一个不容忽视的问题。有的法官跟我说,在审理涉及未成年人犯罪的案件时,面对少年犯稚气未脱的脸庞和懵懂迷离的眼光,心里经常哀其不幸,憾其无知,忧其

迷途。青少年肩负着父母、家庭的寄托和期盼,承载着祖国、民族的希望和未来,就像蒸蒸日上的朝阳,又似芬芳欲吐的花朵。保护青少年的健康成长是国家、社会、学校和家庭的共同责任。要净化社会环境,弘扬良好风尚;要加强学校教育,有智育德育;要倡导家庭团结,增进睦友爱。司法审判工作同样承担着沉甸甸的使命,既要惩罚犯罪,又要治病救人;既要依法公正审判,又要教育感化挽救。但是,与其惩罚教育,莫若教育预防;与其事后悔恨,莫若事前谨慎。在青少年的成长道路上,法治教育是不可或缺的一堂课。青少年要学法、懂法、守法、用法、护法,牢固树立法治意识,不生贪婪之欲,不邪不举,不做违法之事,珍惜青春年华,自强自立,塑造美好人生。

我衷心地希望家乡广大青少年能够以法律为航标,扬起希望的风帆,早日成为国家和社会的有用之才、栋梁之才。

天南地北射阳人